Конспект тематической беседы 
подготовительной группы "Герои Кубани"

Цель: формирование патриотических чувств детей на основе ознакомления с боевыми подвигами земляков, страницами героической истории Кубани.
Задачи: знакомить детей с героическими подвигами земляков в Великую Отечественную войну и в мирное время; -формировать чувство любви к родному городу, к России, чувство привязанности к роднымместам, преданность Отечеству, своему народу, воспитывать уважение к воинам, чувство благодарности к защитникам Отечества.
Ход беседы:
Звучит аудиозапись песни «Гимн Кубани»
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: - Дети, в какой стране вы живёте? (России).
- В каком крае? (Краснодарском)
- Как ещё называется край, в котором мы живём? (Кубань)
     Много лет назад фашистская Германия напала на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война. Это была страшная война. Фашисты хотели захватить нашу страну и превратить людей в рабов. Кубанцы воевали на всех фронтах. Победа была завоёвана ценой страданий, великого мужества людей, ценой жизни наших земляков. Низкий поклон всем им за мужество и героизм, беззаветную любовь к Родине. На сегодняшний день в нашем крае проживают одиннадцать Героев Российской Федерации. Большинство из них - летчики различных категорий, начиная от командира звена и заканчивая командиром дивизии. Есть у нас герои, которые получили свои звезды, будучи сотрудниками Федеральной службы безопасности. Самому молодому из наших героев всего 32 года. Это бывший танкист Юрий Яковлев, совершивший подвиг во время известных событий 2008 года в Южной Осетии. А самым пожилым кубанским Героем России является сочинец Павел Сюткин, которому скоро исполнится 91 год. Он получил награду за героизм и мужество, проявленные им еще в годы. Великой Отечественной войны. Так тоже бывает.
Сегодня мы с вами поговорим о великих людях Кубани, чей героический подвиг был, отмечен орденом или званием, или не был, но чьи имена навеки вплетены в историю нашей малой Родины. Давайте посмотрим на них и узнаем их подвиги.
Просмотр презентации с Героями Кубани
Воспитатель:
- Каких героев Кубани вы запомнили?
- Что сделали для своей Отчизны наши земляки - герои Кубани?
- Чему нас учат их поступки?
- Что вам больше всего запомнилось?
После занятия дети одеваются и идут в парк «30-летия Победы» возложить цветы к памятникам героев.















Подготовила воспитатель: Весова П.А.
