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муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №16 «Теремок»

газета о жизни детей,воспитателей и родителей
в детском саду






          Январь
 
Посмотрите, во дворе
 Все деревья в серебре. 
Пляшет белая метель 
В новогодний первый день.
 Отшумели праздники,
 Говорят проказники: 
“Старый год немного жаль,
 А на улице январь!” 
                                                                                                                        автор-  Татьяна Агибалова.
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С 1 января 2014 года вступил в силу федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (далее ФГОС ДО), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г.
 
Что же такое Стандарт?
     Стандарт – это сумма требований:
— к содержанию образовательной программы детского сада,
— к условиям реализации образовательной программы,
— к результатам освоения образовательной программы, которые определяют, какие личностные характеристики могут быть развиты у ребенка к моменту завершения дошкольного образования.
      Введение ФГОС связано с тем, что настала необходимость стандартизации содержания дошкольного образования, для того, чтобы обеспечить каждому ребенку равные стартовые возможности для успешного обучения в школе.

     В стандарте определены принципы, из которых самый важный  –  сохранение уникальности и самоценности детства, как важного этапа в общем развитии человека.  Дошкольное  детство направлено на приобщение к ценностям культуры, социализацию ребенка в обществе, а не обучение его письму, счету и чтению. 
     Главный упор сделан на развитие малышей через игру, через общение со сверстниками, старшими ребятами, семьей, воспитателями, призванное сформировать у детей дошкольного возраста предпосылки к учебной деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования.
Надо дать возможность каждому воспитаннику полноценно прожить период дошкольного детства.
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            Стандарт дошкольного образования не предусматривает проведение аттестации детей при освоении ими образовательных программ, требования к результатам представлены в виде целевых ориентиров, в которых нет конкретных знаний, умений и навыков, которые можно контролировать, выставлять им какие – то оценки и сравнивать между собой, это только для построения образовательной деятельности.
   К целевым ориентирам дошкольного образования относятся следующие социальные и психологические характеристики личности ребёнка на этапе завершения ДО:
• инициативность и самостоятельность в разных видах деятельности;
• способность выбирать себе род занятий;
• уверенность в своих силах, открыт внешнему миру, положительно относится к себе и к другим;
• обладание чувством собственного достоинства;
• взаимодействие со сверстниками и взрослыми;
• проявление в различных видах деятельности воображения, фантазии, творчества;
• подчинение разным правилам и социальным нормам;
• проявление творческих способностей;
• способность контролировать свои движения (уровень развития крупной и мелкой моторики);
• способность к волевым усилиям;
• проявление любознательности;
• склонность к наблюдению, экспериментированию;
• способность к принятию собственных решений.

Важно, чтобы у ребенка к окончанию подготовительной группы в детском саду были сформированы волевая и мотивационная готовность к школе.
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     В ФГОС ДО сформулированы  и требования по взаимодействию дошкольного учреждения с родителями. Подчеркнуто, что одним из принципов дошкольного образования является сотрудничество дошкольного учреждения с семьёй, а  ФГОС ДО является основой для оказания помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического  и  психического здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития.
     Одним из требований к психолого-педагогическим условиям является требование обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.  Родители (законные представители) должны принимать участие в разработке части образовательной Программы дошкольного учреждения, формируемой участниками образовательных отношений  с  учётом  образовательных потребностей, интересов и мотивов детей, членов их семей и  педагогов.
В соответствии с ФГОС ДО дошкольное учреждение обязано:
· информировать родителей (законных представителей) и общественность относительно целей  дошкольного  образования,  общих для всего образовательного пространства Российской Федерации, а также о Программе, и не только семье, но и всем заинтересованным лицам, вовлечённым в  образовательную деятельность;
· обеспечить открытость дошкольного образования;
· создавать условия для участия родителей (законных представителей) в образовательной деятельности;
· поддерживать родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их  здоровья;
· обеспечить вовлечение  семей    непосредственно в образовательную деятельность, в том числе   посредством создания образовательных проектов совместно с семьёй на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи;
· создавать условия для взрослых по поиску, использованию материалов, обеспечивающих реализацию Программы, в том числе в информационной среде, а также для обсуждения с родителями (законными  представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы.
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Родители должны быть активными участниками образовательного процесса, участниками всех проектов, независимо от того, какая деятельность в них доминирует, а не просто сторонними наблюдателями.
ФГОС ДО придает оптимизма уже потому, что ориентируется на:

· Желание сделать жизнь в детском саду более осмысленной и интересной.
· Создание условий для того, чтобы воспитатель мог учитывать особенности развития, интересы своей группы, специфику национально-культурных и природных географических условий, в которых осуществляется образовательный процесс и многое другое.
· Попытка повлиять на сокращение и упрощение содержания образования для детей дошкольного возраста за счет установления целевых ориентиров для каждой образовательной области.
· Стремление к формированию инициативного, активного и самостоятельного ребенка.
· Отказ от копирования школьных технологий и форм организации обучения.

   Кроме того, Стандарт требует: окружающая ребенка среда должна быть «предметно-развивающей». То есть, она должна будить воображение и любознательность, давать возможность проявлять свои интересы, а заодно — и азы знаний. Таким образом, Государство возьмет на себя львиную долю заботы об оснащении детского сада не только мебелью и игрушками, но и оборудованием для работы с информацией, представленной в электронном виде, оборудованием для проведения исследовательской деятельности!











                                                          По материалам интернет-ресурсов
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     Уважаемые родители! С .....января по .... февраля в детском саду будет проходить месячник по патриотическому воспитанию детей. Патриотическое воспитание играет значимую роль в становлении личности дошкольника. 
     Мы предлагаем вам принять непосредственное участие в мероприятиях месячника.
Для начала постарайтесь ответить на следующие вопросы:
1. Какие семейные праздники проводятся у Вас дома? 
2. Какие семейные традиции есть у вас дома?
3. Знают ли ваши дети, где они родились?  
4. Знают ли ваши дети, где родились их родители?  
5. Знают ли ваши дети имена и отчества своих родителей? 
6. Имеются ли у вас фотографии с историей вашей семьи? 
7. Имеется ли в вашей семье семейная реликвия? 
8. Чем ваша семья отличается от других?
     Если на какие-то вопросы вы затрудняетесь ответить - не беда.  У вас впереди еще есть время, чтобы познакомить детей с семейными традициями, а вам - получить удовлетворение потребностей в родительстве,  контактах с детьми, их воспитании.

Благодарим за сотрудничество!
 (
Редактор выпуска:                        адрес МБДОУ д/с №16                        телефон МБДОУ д/с№16                                           
    Троицкая Е.Б.                          
 
ул. Черноморская, д.77
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